
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 863
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 30 augustus 2022

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Landbouwsector  -  Oude silobanden

In de jaren zeventig raadde de overheid aan om oude silobanden te hergebruiken in de 
landbouw, vooral om afdekzeilen vast te maken en te laten liggen. Door dat massale 
hergebruik kregen de runderen echter ongewild rubberdeeltjes en ijzerdraad van die zeer 
versleten banden naar binnen door te grazen op de weilanden. Dat leidde tot blessures en 
schade aan de maag van de dieren.

In Frankrijk werd daarom enkele jaren geleden beslist om alle banden te verzamelen. De 
landbouwers kregen de mogelijkheid om aan de sector te vragen hun banden op te halen. 
Die operatie heeft als doel om 15.000 ton of 2,4 miljoen silobanden per jaar op te halen 
en te recycleren.

In antwoord op mijn vraag om uitleg nr. 118 van 28 oktober 2020 stelde de minister van 
Leefmilieu dat ook in Vlaanderen een subsidieproject liep, van 2013 tot en met 2018, dat 
leidde tot een afvoer van ongeveer 17.800 ton silobanden. Op basis van een Recytyre-
enquête van 2006 nam de minister aan dat er nog ongeveer 37.200 ton silobanden 
aanwezig zou zijn bij de landbouwers. De minister kondigde daarbij aan dat zij opdracht 
zou geven aan de administratie om te onderzoeken of er na afloop van het subsidieproject 
nog oude silobanden worden ingeruild.

1. Is er inmiddels een evaluatie gemaakt van de mogelijkheden voor de landbouwers om 
oude silobanden in te ruilen? Graag, indien mogelijk, een overzicht van het aantal 
ingeruilde banden per jaar gedurende de afgelopen 5 jaar, onderverdeeld per 
provincie.

2. Op mijn vraag om uitleg nr. 118 antwoordde de minister van Leefmilieu dat er 
controles zouden gebeuren bij landbouwers over het gebruik van deze silobanden. 

Zijn die controles gebeurd? Hoeveel? Wat zijn de resultaten? Welke conclusies werden 
eruit getrokken? 

3. Overweegt de minister een verbod van het gebruik van silobanden in weides, zoals in 
Frankrijk het geval is? 

4. Plant de minister nog verdere initiatieven om de problematiek van vervuiling door 
versleten silobanden aan te pakken? Zo ja, welke en op welke termijn?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (1100), Jo Brouns (863)



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 863 van 30 augustus 2022
van LUDWIG VANDENHOVE

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door de Zuhal Demir, Vlaams minister 
van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


